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QUAL A 
NOTORIEDADE E 

IMAGEM DA 
MADEIRA NO 

REINO UNIDO E NA 
ALEMANHA? 

QUAL A 
NOTORIEDADE E 

IMAGEM DA 
MADEIRA NO 

REINO UNIDO E NA 
ALEMANHA? 
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Feminino

Masculino

Feminino

Masculino

Sul

Centro

N orte

G ales e Escócia

Londres

Sul

Centro

N orte

G ales e Escócia

Londres

Repartição  por idade

15,8

25,1

29,7

14,0

15,3

15,8

25,1

29,7

14,0

15,3

Repartição por Região

%

Reino  Unido

17,5

16,8

17,8

22,3

18,1

7,5

17,5

16,8

17,8

22,3

18,1

7,5

55-64 anos

45-54 anos

+  65 anos

35-44 anos

25-34 anos

18-24 anos

55-64 anos

45-54 anos

+  65 anos

35-44 anos

25-34 anos

18-24 anos

A lta/
M édia  

Alta%

52,7

47,3

52,7

47,3

Repartição por sexo

%

M ais de 3000 
euros

1500-3000 
euros

M enos de 
1500 euros

M ais de 3000 
euros

1500-3000 
euros

M enos de 
1500 euros

Repartição por 
rendim ento m ensa l

Alta/
Média 

Alta%

55,3

23,3

21,4

55,3

23,3

21,4

Fem in ino

Mascu lino

Fem in ino

Mascu lino

Repartição por idadeRepartição por Reg ião

Alem anha

11,2

12,6

16,7

26,4

18,3

14,8

11,2

12,6

16,7

26,4

18,3

14,8

55-64 anos

45-54 anos

+  65 anos

35-44 anos

25-34 anos

18-24 anos

55-64 anos

45-54 anos

+  65 anos

35-44 anos

25-34 anos

18-24 anos

50,0

50,0

50,0

50,0

Repartição  por sexo

%
Mais de 3000 
euros

1500-3000 
euros

Menos de 
1500 euros

Mais de 3000 
euros

1500-3000 
euros

Menos de 
1500 euros

Alta/
M édia  

Alta

16,6

83,4

16,6

83,4

22,4

52,2

25,4

22,4

52,2

25,4

Repartição  por 
rendim ento  m ensal

Alta/
M édia  

Alta%
%

%

Este

O este

Este

O este

+/- 3,1%Margem de Erro:

1000 entrevistasAmostra:

BRMB InternationalEmpresa:

+/- 3,1%Margem de Erro:
1000 entrevistasAmostra:
FORSAEmpresa:

1. AmostraFICHA 
TÉCNICA

Notoriedade e imagem da Madeira no 
Reino Unido e na Alemanha
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Avaliação da Madeira no Reino Unido 
e na Alemanha

Avaliação da Madeira no Reino Unido 
e na Alemanha11

NOTORIEDADE DA MADEIRANOTORIEDADE DA MADEIRANOTORIEDADE DA MADEIRANOTORIEDADE DA MADEIRA

SIM
90%

NÃO 
10%

Base: Total de inquiridos

AlemanhaReino Unido

SIM
88,8%

NÃO 
11,2%

Base: Total de inquiridos

• Cerca de 90% dos 
inquiridos dos dois 
países conhece a 
Madeira como destino 
turístico.
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Avaliação da Madeira no Reino Unido 
e na Alemanha

Avaliação da Madeira no Reino Unido 
e na Alemanha11

Base: Total de inquiridos

AlemanhaReino Unido

SIM

NÃO 
94,9%

Base: Total de inquiridos

NÃO 
88%

5,1%

1 vezFrequência 

de visita 

(%) 2 vezes

77,077,0

23,023,0

1 vezFrequência 

de visita 

(%)

91,491,4
2 vezes
3 vezes

4,34,3
4,34,3

TAXA E FREQUÊNCIA DE VISITA TAXA E FREQUÊNCIA DE VISITA TAXA E FREQUÊNCIA DE VISITA TAXA E FREQUÊNCIA DE VISITA ÀÀÀÀ MADEIRAMADEIRAMADEIRAMADEIRA

12% dos inquiridos já
visitou a Madeira

5% dos inquiridos já
visitou a Madeira

SIM
12%
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Avaliação da Madeira no Reino Unido 
e na Alemanha

Avaliação da Madeira no Reino Unido 
e na Alemanha11

INTENINTENINTENINTENÇÇÇÇÃO DE VISITAR A MADEIRA NOS PRÃO DE VISITAR A MADEIRA NOS PRÃO DE VISITAR A MADEIRA NOS PRÃO DE VISITAR A MADEIRA NOS PRÓÓÓÓXIMOS 3 ANOSXIMOS 3 ANOSXIMOS 3 ANOSXIMOS 3 ANOS

SIM
13,1%

NÃO 
86,9%

Base: Total de inquiridos

AlemanhaReino Unido

SIM
7%

NÃO 
93%

Base: Total de inquiridos

13% dos inquiridos 
pensa visitar a 

Madeira até 2007

7% dos inquiridos 
pensa visitar a 

Madeira até 2007
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Avaliação da Madeira no Reino Unido 
e na Alemanha

Avaliação da Madeira no Reino Unido 
e na Alemanha11

FACTORES IMPULSIONADORES DA VISITA FACTORES IMPULSIONADORES DA VISITA FACTORES IMPULSIONADORES DA VISITA FACTORES IMPULSIONADORES DA VISITA ÀÀÀÀ MADEIRAMADEIRAMADEIRAMADEIRA

0% 25% 75% 100%50%

71,9

30,0

23,2

66,7

Alemanha

Base: Total de inquiridos

0% 25% 75% 100%50%

60,6

18,6

31,6

4,9

Reino Unido

Base: Total de inquiridos

Recomendação de 
amigos/família 

Ser muito vantajoso 
em termos de preço

Ver campanhas de 
publicidade atractivas

Sugestão de agência/ 
operador turístico

Maior sensibilidade 
a campanhas de 

publicidade 
atractivas

Maior 
sensibilidade a 

Preço
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Avaliação da Madeira no Reino Unido 
e na Alemanha

Avaliação da Madeira no Reino Unido 
e na Alemanha11

0% 25% 75% 100%50%0% 25% 75% 100%50%

20,2Tranquilidade

AlemanhaReino Unido

23,3

18,8Natureza 27,6

55,2Bom clima 29,5

15,5Mar/Água 26,3

17,8Gastronomia 7,8

2,6Simpatia 4,9

55% associa 
Madeira a Bom 

clima

Equilíbrio na 
associação a factores 
relacionados com as 
condições naturais    

ATRIBUTOS ASSOCIADOS ATRIBUTOS ASSOCIADOS ATRIBUTOS ASSOCIADOS ATRIBUTOS ASSOCIADOS ÀÀÀÀ MADEIRAMADEIRAMADEIRAMADEIRA
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IIII

QUAL A IMAGEM 
DA MADEIRA 
JUNTO DOS 

TURISTAS ALEMÃES 
E INGLESES?

QUAL A IMAGEM 
DA MADEIRA 
JUNTO DOS 

TURISTAS ALEMÃES 
E INGLESES?
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FICHA 
TÉCNICA

1. Modelo de 
abordagem

Imagem da Madeira enquanto 
destino turístico

• O modelo de abordagem utilizado no estudo foi estruturado com base em três macro 
dimensões:

Percepção do conceito de 
Férias e Destinos

Compreensão dos comportamentos 
de selecção e escolha de destinos

Compreensão da caracterização e 
avaliação das viagens

Expectativas e 

Motivações
Benefício

s

Perfil
Destino Ideal

Dest
inos 

Alte
rna

tiv
os

Factores de 

decisão

M
ec

an
ism

os
 d

e 
de

cis
ão

Mecanismos 
de compra

Perfil

Locais 

Com
unica ção

Satisfação

Ca
ra

cte
rís

tic
as

 
ge

ra
is

Característ
icas 

por destin
o

Intenção 

Futura

Perfil
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CONCEITO DE FCONCEITO DE FCONCEITO DE FCONCEITO DE FÉÉÉÉRIAS:RIAS:RIAS:RIAS:

PARA OS TURISTAS, O QUE PARA OS TURISTAS, O QUE PARA OS TURISTAS, O QUE PARA OS TURISTAS, O QUE ÉÉÉÉ
FAZER FFAZER FFAZER FFAZER FÉÉÉÉRIAS? RIAS? RIAS? RIAS? 

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22
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Taxa 
de 

associação
(1)

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

Base: Total de inquiridos
(1) – % de inquiridos que diz que é razoavelmente associado ou muito associado

79,2

83,6

81,2

92,2

89,2

85,2

94,4

94,4

93,6

1 2 3 4

Nada 
Associado

Pouco 
Associado

Razoavelmente 
Associado

Muito 
Associado

Acção/agitação

Novidade

Exotismo

Aventura

Saber o que o espera

Voltar aos locais que gosta

Descoberta

Novas sensações

Tranquilidade

3,04

3,16

3,12

3,34

3,29

3,17

3,46

3,41

3,36

ASSOCIAASSOCIAASSOCIAASSOCIAÇÇÇÇÃO AO CONCEITO DE FÃO AO CONCEITO DE FÃO AO CONCEITO DE FÃO AO CONCEITO DE FÉÉÉÉRIASRIASRIASRIAS

13GConsulting

NAS FNAS FNAS FNAS FÉÉÉÉRIAS O QUE MAIS O ESTIMULA RIAS O QUE MAIS O ESTIMULA RIAS O QUE MAIS O ESTIMULA RIAS O QUE MAIS O ESTIMULA ÉÉÉÉ............

Sentir que está a ser recompensado e que 
merece estar bem

Descobrir novas realidades sociais

Estar com a família

Conhecer pessoas de outras nacionalidades

Descobrir novidades gastronómicas

Conhecer novas realidades culturais

Estar em tranquilidade

Divertir-me

Conhecer novas paisagens

Descansar

TOTAL (%)

Base: Total de inquiridos

17,4

15,8

20,4

18,3

40,2

29,0

25,3

55,0

48,1

42,8

•Conhecer novos 
países/paisagens

•Diversão
•Interacção com 

pessoas de outras 
nacionalidades

•Descoberta de novas 
realidades locais

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22
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CONCLUSÃO:      FAZER FFAZER FFAZER FFAZER FÉÉÉÉRIAS RIAS RIAS RIAS ÉÉÉÉ............

...TRANQUILAMENTE FAZER ...TRANQUILAMENTE FAZER ...TRANQUILAMENTE FAZER ...TRANQUILAMENTE FAZER 
DESCOBERTAS, EXPERIMENTAR DESCOBERTAS, EXPERIMENTAR DESCOBERTAS, EXPERIMENTAR DESCOBERTAS, EXPERIMENTAR 

NOVAS SENSANOVAS SENSANOVAS SENSANOVAS SENSAÇÇÇÇÕES E TER ÕES E TER ÕES E TER ÕES E TER 
ACESSO A NOVIDADES, ACESSO A NOVIDADES, ACESSO A NOVIDADES, ACESSO A NOVIDADES, 

TENDENCIALMENTE EXTENDENCIALMENTE EXTENDENCIALMENTE EXTENDENCIALMENTE EXÓÓÓÓTICAS.TICAS.TICAS.TICAS.

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22
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CONCLUSÃO:   O QUE MOTIVA OS TURISTAS O QUE MOTIVA OS TURISTAS O QUE MOTIVA OS TURISTAS O QUE MOTIVA OS TURISTAS ÉÉÉÉ............

Ter possibilidade de fazer DESCANSO Ter possibilidade de fazer DESCANSO Ter possibilidade de fazer DESCANSO Ter possibilidade de fazer DESCANSO 
ACTIVO, de forma TRANQUILA, associado ACTIVO, de forma TRANQUILA, associado ACTIVO, de forma TRANQUILA, associado ACTIVO, de forma TRANQUILA, associado 

a DIVERSÃO e com possibilidade de a DIVERSÃO e com possibilidade de a DIVERSÃO e com possibilidade de a DIVERSÃO e com possibilidade de 
conhecer NOVAS PAISAGENS, NOVAS conhecer NOVAS PAISAGENS, NOVAS conhecer NOVAS PAISAGENS, NOVAS conhecer NOVAS PAISAGENS, NOVAS 
REALIDADES CULTURAIS e usufruir de REALIDADES CULTURAIS e usufruir de REALIDADES CULTURAIS e usufruir de REALIDADES CULTURAIS e usufruir de 
NOVAS SENSANOVAS SENSANOVAS SENSANOVAS SENSAÇÇÇÇÕES GASTRONÕES GASTRONÕES GASTRONÕES GASTRONÓÓÓÓMICAS.MICAS.MICAS.MICAS.

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22
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DESTINO IDEAL:DESTINO IDEAL:DESTINO IDEAL:DESTINO IDEAL:

COMO COMO COMO COMO ÉÉÉÉ O DESTINO IDEAL?O DESTINO IDEAL?O DESTINO IDEAL?O DESTINO IDEAL?

QUE CARACTERQUE CARACTERQUE CARACTERQUE CARACTERÍÍÍÍSTICAS DEVE TER?STICAS DEVE TER?STICAS DEVE TER?STICAS DEVE TER?

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22
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Itens com resposta favorável de mais de               dos inquiridos90%

91,391,391,391,3• Ter infra estruturas de saúde adequadas 
91,091,091,091,0• Existirem pessoas que me informem sobre os melhores sítios para visitar
90,390,390,390,3• Ter muitos transportes para eu me deslocar

91,991,991,991,9• Ter património histórico bem conservado
92,892,892,892,8• Ter hotéis de qualidade

90,390,390,390,3• As passagens serem baratas (O package turístico ser barato)

92,892,892,892,8• Não existirem doenças contagiosas
94,594,594,594,5• Não existir muita criminalidade
94,994,994,994,9• Ter muita diversidade e riqueza naturais
95,395,395,395,3• As temperaturas serem amenas
95,595,595,595,5• A região não ter muita poluição ou lixo no chão
96,396,396,396,3• As pessoas locais serem simpáticas

% de inquiridos que considera importante 
ou muito importante cada item

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

CARACTERCARACTERCARACTERCARACTERÍÍÍÍSTICAS DO DESTINO IDEALSTICAS DO DESTINO IDEALSTICAS DO DESTINO IDEALSTICAS DO DESTINO IDEAL
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As passagens serem baratas

Ter muitas carreiras aéreas

Ter muitos transportes para eu me deslocar

As temperaturas serem amenas

A região não ter muita poluição ou lixo no chão

Ter infra estruturas de saúde adequadas

Não existirem doenças contagiosas

Não existir muita criminalidade

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l l

GovernativaGovernativaGovernativaGovernativa AutarquiasAutarquiasAutarquiasAutarquias AssociaAssociaAssociaAssociaççççõesõesõesões OperadoresOperadoresOperadoresOperadores EmpresasEmpresasEmpresasEmpresas PopulaPopulaPopulaPopulaççççãoãoãoãoEntidadesEntidadesEntidadesEntidades

Ter museus para eu visitar

Ter património histórico bem conservado

Ter muita diversidade e riqueza naturais

l

l

l

l

l

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

CONCEITO DO DESTINO IDEALCONCEITO DO DESTINO IDEALCONCEITO DO DESTINO IDEALCONCEITO DO DESTINO IDEAL
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As pessoas locais falarem a minha língua
Existirem ofertas e locais direccionados para as crianças
Existirem pessoas que me informem sobre os sítios para visitar
Existirem excursões organizadas para eu visitar os diversos sítios
Ter muita oferta hoteleira
Ter hotéis de qualidade
Ser publicitado no meu país de origem
Ter oferta gastronómica distinta da do meu país de origem
Ser um destino turístico conhecido
As pessoa locais serem simpáticas

Existirem várias ofertas de desportos para eu praticar
Os produtos locais serem baratos
Existir artesanato local para eu adquirir
Existirem bares e discotecas para eu me divertir

Existirem muitas lojas para comprar prendas para os meus 
familiares ou amigos

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l
l
l
l
l
l
l
l

l
l
l
l
l

l

l

GovernativaGovernativaGovernativaGovernativa AutarquiasAutarquiasAutarquiasAutarquias AssociaAssociaAssociaAssociaççççõesõesõesões OperadoresOperadoresOperadoresOperadores EmpresasEmpresasEmpresasEmpresas PopulaPopulaPopulaPopulaççççãoãoãoãoEntidadesEntidadesEntidadesEntidades

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

CONCEITO DO DESTINO IDEALCONCEITO DO DESTINO IDEALCONCEITO DO DESTINO IDEALCONCEITO DO DESTINO IDEAL
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CONCLUSÃO:         NO DESTINO IDEAL...NO DESTINO IDEAL...NO DESTINO IDEAL...NO DESTINO IDEAL...

...As PESSOAS SÃO SIMP...As PESSOAS SÃO SIMP...As PESSOAS SÃO SIMP...As PESSOAS SÃO SIMPÁÁÁÁTICAS, NÃO TICAS, NÃO TICAS, NÃO TICAS, NÃO 
EXISTE POLUIEXISTE POLUIEXISTE POLUIEXISTE POLUIÇÇÇÇÃO OU LIXO NO CHÃO, a ÃO OU LIXO NO CHÃO, a ÃO OU LIXO NO CHÃO, a ÃO OU LIXO NO CHÃO, a 

TEMPERATURA TEMPERATURA TEMPERATURA TEMPERATURA ÉÉÉÉ AMENA, permitindo AMENA, permitindo AMENA, permitindo AMENA, permitindo 
apreciar a DIVERSIDADE e RIQUEZAS apreciar a DIVERSIDADE e RIQUEZAS apreciar a DIVERSIDADE e RIQUEZAS apreciar a DIVERSIDADE e RIQUEZAS 

NATURAIS.NATURAIS.NATURAIS.NATURAIS.

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22
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CONCLUSÃO: O DESTINO IDEAL DEFINEO DESTINO IDEAL DEFINEO DESTINO IDEAL DEFINEO DESTINO IDEAL DEFINE----SE PELA:SE PELA:SE PELA:SE PELA:

OFERTA OFERTA OFERTA OFERTA 
COMERCIALCOMERCIALCOMERCIALCOMERCIAL

OFERTA TUROFERTA TUROFERTA TUROFERTA TURÍÍÍÍSTICASTICASTICASTICA
OFERTA OFERTA OFERTA OFERTA 
PATRIMONIALPATRIMONIALPATRIMONIALPATRIMONIAL

ESTABILIDADE SOCIAL E ESTABILIDADE SOCIAL E ESTABILIDADE SOCIAL E ESTABILIDADE SOCIAL E 
FACILIDADE DE ACESSOFACILIDADE DE ACESSOFACILIDADE DE ACESSOFACILIDADE DE ACESSO

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22
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ATRACATRACATRACATRACÇÇÇÇÃO DOS DESTINOS:ÃO DOS DESTINOS:ÃO DOS DESTINOS:ÃO DOS DESTINOS:

QUAL A CAPACIDADE DE ATRACQUAL A CAPACIDADE DE ATRACQUAL A CAPACIDADE DE ATRACQUAL A CAPACIDADE DE ATRACÇÇÇÇÃO ÃO ÃO ÃO 
DE CADA DESTINO?DE CADA DESTINO?DE CADA DESTINO?DE CADA DESTINO?

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

23GConsulting
Base: Total de inquiridos que visitou cada país
(1) A metodologia utilizada pressupunha que a totalidade dos inquiridos respondesse positivamente a estas questões. Ordenação por “A que destinos já pensou ir?”

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

A quais vai com 
regularidade?

A que destino vai 
mais vezes?

A quais já foi pelo 
menos uma vez?

A que destinos já 
pensou ir? 

MADEIRA

Canárias

Chipre

Malta

Baleares

Cabo verde

Tunísia

Marrocos

Egipto

Turquia

6,9

7,1

10,7

8,4

14,2

13,0

12,8

100 (1)

30,6

17,2

6,9

7,1

10,7

8,4

14,2

13,0

12,8

100 (1)

30,6

17,2

1,5

4,0

6,5

4,3

6,2

5,8

5,4

100 (1)

21,8

11,7

1,5

4,0

6,5

4,3

6,2

5,8

5,4

100 (1)

21,8

11,7

0,1

0,2

0,8

0,2

0,5

0,3

0,4

8,1

6,6

2,3

0,1

0,2

0,8

0,2

0,5

0,3

0,4

8,1

6,6

2,3

0,5

0,1

0,1

0,3

0,1

0,0

0,2

1,8

7,4

5,7

0,5

0,1

0,1

0,3

0,1

0,0

0,2

1,8

7,4

5,7

10º

9º

7º

8º

4º

5º

6º

1º

2º

3º

10º

9º

7º

8º

4º

5º

6º

1º

2º

3º

CAPACIDADE DE ATRACCAPACIDADE DE ATRACCAPACIDADE DE ATRACCAPACIDADE DE ATRACÇÇÇÇÃOÃOÃOÃO
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•A Madeira surge como 
o destino com melhor 
avaliação

•Nas variáveis 
operacionais a Madeira 
surge à frente dos 
destinos concorrentes

Marrocos

Ranking de Avaliação

2,89

2,61

2,69

2,68

2,88

2,84

2,81

3,20

3,05

3,00

Turquia

Canárias

Baleares

Cabo verde

Chipre

MADEIRA

Malta

9º

10º

7º

8º

4º

5º

6º

1º

2º

3º

Posição no 
Ranking

Egipto

Tunísia

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINO

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

1 2 3 4
Mau Razoável Bom Muito Bom

25GConsulting
Base: Total de inquiridos que visitou cada país

Estabilidade social e política

38,8

37,3

43,4

43,1

79,4

70,2

36,1

86,7

81,9

83,1

1 2 3 4
Mau Razoável Bom Muito Bom

Taxa de 
concordância 

(1)

2.34

2,34

2,41

2,40

3,07

2,90

2,42

3,19

3,10

3,07

(1) – % de inquiridos que avaliam como Bom ou Muito Bom

Marrocos

Turquia

Canárias

Baleares

Cabo verde

Chipre

MADEIRA

Malta

Egipto

Tunísia

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINO
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26GConsulting
Base: Total de inquiridos que visitou cada país

Características físicas e clima

61,3

63,4

62,2

75,9

79,1

81,9

75,9

85,8

91,1

93,2

1 2 3 4
Mau Razoável Bom Muito Bom

Taxa de 
concordância 

(1)

2,72

2,83

2,95

2,96

2,97

3,08

3,11

3,20

3,24

3,38

(1) – % de inquiridos que avaliam como Bom ou Muito Bom

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINO

Marrocos

Turquia

Canárias

Baleares

Cabo verde

Chipre

MADEIRA

Malta

Egipto

Tunísia

27GConsulting
Base: Total de inquiridos que visitou cada país

Características históricas/culturais

52,0

47,2

54,3

58,9

59,8

85,7

82,3

86,2

87,8

88,4

1 2 3 4
Mau Razoável Bom Muito Bom

Taxa de 
concordância 

(1)

2,53

2,58

2,60

2,71

2,82

3,13

3,18

3,31

3,34

3,49

(1) – % de inquiridos que avaliam como Bom ou Muito Bom

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINO

Marrocos

Turquia

Canárias

Baleares

Cabo verde

Chipre

MADEIRA

Malta

Egipto

Tunísia
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28GConsulting
Base: Total de inquiridos que visitou cada país

Publicidade/Divulgação do destino

52,5

61,3

58,9

68,8

66,7

72,0

72,7

67,5

83,8

79,4

1 2 3 4
Mau Razoável Bom Muito Bom

Taxa de 
concordância 

(1)

2,59

2,67

2,77

2,85

2,86

2,98

3,00

3,00

3,20

3,29

(1) – % de inquiridos que avaliam como Bom ou Muito Bom

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINO

Marrocos

Turquia

Canárias

Baleares

Cabo verde

Chipre

MADEIRA

Malta

Egipto

Tunísia

29GConsulting

Marrocos

Turquia

Canárias

Baleares

Cabo verde

Chipre

MADEIRA

Malta

Egipto

Tunísia

Base: Total de inquiridos que visitou cada país

Preço

58,7

60,0

66,1

61,2

75,9

73,6

63,8

74,2

72,1

75,9

1 2 3 4
Mau Razoável Bom Muito Bom

Taxa de 
concordância 

(1)

2,59

2,69

2,73

2,74

2,85

2,86

2,91

3,00

3,01

3,03

(1) – % de inquiridos que avaliam como Bom ou Muito Bom

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINO
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30GConsulting

Marrocos

Turquia

Canárias

Baleares

Cabo verde

Chipre

MADEIRA

Malta

Egipto

Tunísia

Base: Total de inquiridos que visitou cada país

Relação qualidade/preço

60,0

61,0

63,2

66,7

68,3

76,4

73,9

75,4

71,3

88,8

1 2 3 4
Mau Razoável Bom Muito Bom

Taxa de 
concordância 

(1)

2,68

2,71

2,71

2,71

2,77

2,88

2,89

2,90

2,95

3,20

(1) – % de inquiridos que avaliam como Bom ou Muito Bom

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINO

31GConsulting
Base: Total de inquiridos que visitou cada país

Infra estruturas hoteleiras

58,3

67,5

70,1

70,3

73,1

78,4

74,1

80,5

84,2

92,4

1 2 3 4
Mau Razoável Bom Muito Bom

Taxa de 
concordância 

(1)

2,57

2,80

2,81

2,89

2,91

2,97

3,05

3,08

3,10

3,37

(1) – % de inquiridos que avaliam como Bom ou Muito Bom

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINO

Marrocos

Turquia

Canárias

Baleares

Cabo verde

Chipre

MADEIRA

Malta

Egipto

Tunísia
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32GConsulting

Marrocos

Turquia

Canárias

Baleares

Cabo verde

Chipre

MADEIRA

Malta

Egipto

Tunísia

Base: Total de inquiridos que visitou cada país

Actividades disponíveis

47,1

63,3

67,4

70,3

74,8

76,1

72,2

81,3

85,8

89,4

1 2 3 4
Mau Razoável Bom Muito Bom

Taxa de 
concordância 

(1)

2,51

2,68

2,80

2,86

2,87

2,98

3,00

3,04

3,13

3,28

(1) – % de inquiridos que avaliam como Bom ou Muito Bom

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINO

33GConsulting

Marrocos

Turquia

Canárias

Baleares

Cabo verde

Chipre

MADEIRA

Malta

Egipto

Tunísia

Base: Total de inquiridos que visitou cada país

Animação

58,3

58,3

62,0

67,3

67,0

74,5

69,6

77,0

83,8

85,5

1 2 3 4
Mau Razoável Bom Muito Bom

Taxa de 
concordância 

(1)

2,62

2,78

2,79

2,79

2,80

2,95

2,95

2,99

3,12

3,32

(1) – % de inquiridos que avaliam como Bom ou Muito Bom

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINO
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34GConsulting

Marrocos

Turquia

Canárias

Baleares

Cabo verde

Chipre

MADEIRA

Malta

Egipto

Tunísia

Base: Total de inquiridos que visitou cada país

Simpatia

47,3

56,1

57,8

72,0

69,9

75,4

76,3

82,0

81,7

95,0

1 2 3 4
Mau Razoável Bom Muito Bom

Taxa de 
concordância 

(1)

2,50

2,66

2,72

2,88

2,91

2,93

2,97

3,02

3,08

3,43

(1) – % de inquiridos que avaliam como Bom ou Muito Bom

Percepção do conceito de 
férias e destinos

Percepção do conceito de 
férias e destinos22

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINOÃO DE CADA DESTINO

35GConsulting

A DECISÃO FACE AO DESTINO DE FA DECISÃO FACE AO DESTINO DE FA DECISÃO FACE AO DESTINO DE FA DECISÃO FACE AO DESTINO DE FÉÉÉÉRIAS:RIAS:RIAS:RIAS:

COMO SE DESENVOLVE A TOMADA DE COMO SE DESENVOLVE A TOMADA DE COMO SE DESENVOLVE A TOMADA DE COMO SE DESENVOLVE A TOMADA DE 

DECISÃO FACE AO DESTINO DE FDECISÃO FACE AO DESTINO DE FDECISÃO FACE AO DESTINO DE FDECISÃO FACE AO DESTINO DE FÉÉÉÉRIAS? RIAS? RIAS? RIAS? 

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos33
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36GConsulting

Em que 
altura 
decide 
as suas 
férias 
(%)

Logo a seguir às férias 
anteriores

Em Setembro e Outubro

Em Dezembro

Entre Março e Julho

Outras

Entre Janeiro e Março

Base: Total de inquiridos

16,8

24,6

16,0

14,2

14,7

13,7

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos33

MOMENTO DE DECISÃOMOMENTO DE DECISÃOMOMENTO DE DECISÃOMOMENTO DE DECISÃO

37GConsulting

0%0%0%0% 15%15%15%15% 30%30%30%30% 45%45%45%45% 60%60%60%60%

Base: Total de inquiridos

••••Agências de viagens Agências de viagens Agências de viagens Agências de viagens 
••••Revistas e jornais Revistas e jornais Revistas e jornais Revistas e jornais 

••••Pessoas que jPessoas que jPessoas que jPessoas que jáááá visitaram o local visitaram o local visitaram o local visitaram o local 

••••Programas de televisão Programas de televisão Programas de televisão Programas de televisão 

••••Opinião de terceiros Opinião de terceiros Opinião de terceiros Opinião de terceiros 
••••PPPPááááginas de Internet do destino ginas de Internet do destino ginas de Internet do destino ginas de Internet do destino 

••••Sites de turismo Sites de turismo Sites de turismo Sites de turismo 

••••Operadores turOperadores turOperadores turOperadores turíííísticos sticos sticos sticos 

••••Companhias aCompanhias aCompanhias aCompanhias aééééreas reas reas reas 
••••DirecDirecDirecDirecçççções regionais de turismo ões regionais de turismo ões regionais de turismo ões regionais de turismo 

••••HotHotHotHotééééis is is is 

••••CatCatCatCatáááálogos/brochuras/folhetos logos/brochuras/folhetos logos/brochuras/folhetos logos/brochuras/folhetos 

••••Outros Outros Outros Outros 

8,9

1,5

1,7

4,1

4,6

7,3

11,1

16,2

30,6

35,9

38,6

40,7

47,9

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos33

FONTES DE INFORMAFONTES DE INFORMAFONTES DE INFORMAFONTES DE INFORMAÇÇÇÇÃO SOBRE AS FÃO SOBRE AS FÃO SOBRE AS FÃO SOBRE AS FÉÉÉÉRIASRIASRIASRIAS
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38GConsulting

Base: Total de inquiridos

100 Total de 
inquiridos

Destino Destino Destino Destino 
planeadoplaneadoplaneadoplaneado

64,0

79,8

Decide no momento 20,2

Decide no momento 36,0

Analisa em casa

Analisa em casa 

Decisão 
planeada 

Destino não Destino não Destino não Destino não 
planeadoplaneadoplaneadoplaneado

28,3

71,7

Decisão por 
impulso75,3
24,7

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos33

PLANEAMENTO DE COMPRAPLANEAMENTO DE COMPRAPLANEAMENTO DE COMPRAPLANEAMENTO DE COMPRA

39GConsulting

CONCLUSÃO:            A DECISÃO... A DECISÃO... A DECISÃO... A DECISÃO... 

FACE AO DESTINO DE FFACE AO DESTINO DE FFACE AO DESTINO DE FFACE AO DESTINO DE FÉÉÉÉRIAS OCORRE EM RIAS OCORRE EM RIAS OCORRE EM RIAS OCORRE EM 
QUALQUER MOMENTO DO ANO EQUALQUER MOMENTO DO ANO EQUALQUER MOMENTO DO ANO EQUALQUER MOMENTO DO ANO E

ÉÉÉÉ TOMADA EM MENOS DE 1 SEMANA POR TOMADA EM MENOS DE 1 SEMANA POR TOMADA EM MENOS DE 1 SEMANA POR TOMADA EM MENOS DE 1 SEMANA POR 

42,5% DOS INQUIRIDOS42,5% DOS INQUIRIDOS42,5% DOS INQUIRIDOS42,5% DOS INQUIRIDOS

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos33
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40GConsulting

MECANISMOS DE COMPRA:MECANISMOS DE COMPRA:MECANISMOS DE COMPRA:MECANISMOS DE COMPRA:

O QUE OS TURISTAS COMPRAM O QUE OS TURISTAS COMPRAM O QUE OS TURISTAS COMPRAM O QUE OS TURISTAS COMPRAM 

E COMO O FAZEM?E COMO O FAZEM?E COMO O FAZEM?E COMO O FAZEM?

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos33

41GConsulting

0%0%0%0% 25%25%25%25% 50%50%50%50% 75%75%75%75% 100%100%100%100%

2,0
1,0

4,1

82,5
20,8

7,4

Hotéis

Companhias aéreas

Feiras de turismo

Internet

Agências de Viagens

Operador de turismo

(1) – Pergunta de reposta múltipla pelo que o total é superior a 100%

Base: Total de inquiridos

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos

Comportamento de selecção e 
escolha de destinos33

CANAL DE COMPRA DAS FCANAL DE COMPRA DAS FCANAL DE COMPRA DAS FCANAL DE COMPRA DAS FÉÉÉÉRIASRIASRIASRIAS



22

42GConsulting

CARACTERIZACARACTERIZACARACTERIZACARACTERIZAÇÇÇÇÃO DAS VIAGENS:ÃO DAS VIAGENS:ÃO DAS VIAGENS:ÃO DAS VIAGENS:
O QUE LEVA OS TURISTAS A VIAJAR O QUE LEVA OS TURISTAS A VIAJAR O QUE LEVA OS TURISTAS A VIAJAR O QUE LEVA OS TURISTAS A VIAJAR 

PARA FORA DO PAPARA FORA DO PAPARA FORA DO PAPARA FORA DO PAÍÍÍÍS?S?S?S?

COM QUE FREQUÊNCIA O FAZEM?COM QUE FREQUÊNCIA O FAZEM?COM QUE FREQUÊNCIA O FAZEM?COM QUE FREQUÊNCIA O FAZEM?

COM QUEM VIAJAM ?COM QUEM VIAJAM ?COM QUEM VIAJAM ?COM QUEM VIAJAM ?

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

43GConsulting

QUEM MAIS VIAJA É:

• Alemão

• Idade superior a 56 
anos

• Rendimento 
superior a 3000 €

Base: Total de inquiridos

Quantos 
destinos    

visitou (%)

1 destino

2 destinos

3 destinos

4 destinos

5 destinos ou mais 6,6

13,4

28,0

28,2

23,7

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

DESTINOS VISITADOS NO PERDESTINOS VISITADOS NO PERDESTINOS VISITADOS NO PERDESTINOS VISITADOS NO PERÍÍÍÍODO 2002 ODO 2002 ODO 2002 ODO 2002 ---- 2004 2004 2004 2004 
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44GConsulting

•Entre os visitantes 

repetentes (30,6%) , a 

maioria são heavy flyers

para a Madeira, tendo 

visitado já a ilha no 

mínimo 4 vezes. 

Base: Total de inquiridos

Foi a primeira 
vez que visitou a 

Madeira (%)
NÃO

1 vez

2 vezes

3 vezes

38,5

18,2

29,8

13,5

4 vezes ou 
mais

Quantas vezes visitou (%)

SIM 69,4

NÃO 30,6

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

FREQUÊNCIA DE VISITA FREQUÊNCIA DE VISITA FREQUÊNCIA DE VISITA FREQUÊNCIA DE VISITA ÀÀÀÀ MADEIRA MADEIRA MADEIRA MADEIRA 

45GConsulting

0%0%0%0% 15%15%15%15% 30%30%30%30% 45%45%45%45% 60%60%60%60%

Base: Total de inquiridos

• Tinha curiosidade de conhecerTinha curiosidade de conhecerTinha curiosidade de conhecerTinha curiosidade de conhecer

• Aconselharam vivamenteAconselharam vivamenteAconselharam vivamenteAconselharam vivamente

• Arranjei pacote de viagem baratoArranjei pacote de viagem baratoArranjei pacote de viagem baratoArranjei pacote de viagem barato
• Eu e os meus acompanhantes Eu e os meus acompanhantes Eu e os meus acompanhantes Eu e os meus acompanhantes 

querquerquerquerííííamos vir camos vir camos vir camos vir cáááá

• Vi um artigo (revista / TV / anVi um artigo (revista / TV / anVi um artigo (revista / TV / anVi um artigo (revista / TV / anúúúúncio)ncio)ncio)ncio)

• Costumo vir cCostumo vir cCostumo vir cCostumo vir cáááá sempresempresempresempre

• Tenho cTenho cTenho cTenho cáááá amigos a viveramigos a viveramigos a viveramigos a viver

• Assistir a um evento especialAssistir a um evento especialAssistir a um evento especialAssistir a um evento especial

• Por motivos profissionaisPor motivos profissionaisPor motivos profissionaisPor motivos profissionais

(1) Resposta múltipla pelo que o resultado poderá ser superior a 100%

1,3

2,3

3,2

9,7

10,4

12,4

18,8

28,9

43,9

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

RAZÕES DE VISITA RAZÕES DE VISITA RAZÕES DE VISITA RAZÕES DE VISITA ÀÀÀÀ MADEIRA MADEIRA MADEIRA MADEIRA 
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46GConsulting

Dimensão 
Grupo

Composição

Veio sozinho

Casal 

Veio em 
grupo

Com filhos

Sem 
filhos

Grupo de 2

Grupo de 3

Grupo de 4 ou mais

Outros familiares

Amigos / Colegas

1 filho

2 filhos

3 filhos

Dimensão 
Grupo

Dimensão 
Grupo

5,2

73,4

21,4
Até 3 anos

31,2
47,6
33,5
20,6

30,1
49,0
20,9

59,4
40,6

6,5
20,0
73,5

Até 3 anos

3 – 6 anos

6 – 12 anos

12 e mais anos92,1

7,9

•A deslocação à
Madeira é feita 
maioritariamente 
por agregados 
familiares (73,4%) 
ainda que não 
acompanhados por 
filhos (92,1%).

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

ACOMPANHANTES NA VISITA ACOMPANHANTES NA VISITA ACOMPANHANTES NA VISITA ACOMPANHANTES NA VISITA ÀÀÀÀ MADEIRA MADEIRA MADEIRA MADEIRA 

47GConsulting

•A maioria dos inquiridos 
(59,2%) afirma ter 
conhecimento exacto da 
localização da Madeira 
antes de ter efectuado a 
viagem.

SIM
59,2%

NÃO 
40,8%

Base: Total de inquiridos

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

CONHECIMENTO ANTECIPADO DA LOCALIZACONHECIMENTO ANTECIPADO DA LOCALIZACONHECIMENTO ANTECIPADO DA LOCALIZACONHECIMENTO ANTECIPADO DA LOCALIZAÇÇÇÇÃO DA MADEIRA (%) ÃO DA MADEIRA (%) ÃO DA MADEIRA (%) ÃO DA MADEIRA (%) 



25

48GConsulting

Funchal

Calheta

Porto Moniz

São Vicente Santana

Machico

Porto Santo

96,1%

30,3%11,5%
13,9%7,5%

5,9%3,8%

Caniço 
5,8%

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

CONHECIMENTO ANTECIPADO DAS ZONAS TURCONHECIMENTO ANTECIPADO DAS ZONAS TURCONHECIMENTO ANTECIPADO DAS ZONAS TURCONHECIMENTO ANTECIPADO DAS ZONAS TURÍÍÍÍSTICAS (%) STICAS (%) STICAS (%) STICAS (%) 

49GConsulting

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

CONHECIMENTO ANTECIPADO DOS LOCAIS TURCONHECIMENTO ANTECIPADO DOS LOCAIS TURCONHECIMENTO ANTECIPADO DOS LOCAIS TURCONHECIMENTO ANTECIPADO DOS LOCAIS TURÍÍÍÍSTICOS (%) STICOS (%) STICOS (%) STICOS (%) 

19,0

15,0DE QUE LOCAIS 
TURÍSTICOS TINHA 
CONHECIMENTO?

(%)

61,1

Piscinas Naturais

Casa de Santana

Cabo Girão
Laurissilva

Paul da Serra

Porto Santo

Monte (Carro de cestos)

Jardim Botânico

Grutas S. Vicente

38,3

30,3

6,2

35,3

9,412,2
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50GConsulting

QUE ELEMENTOS 
JÁ ASSOCIAVA Á

MADEIRA?
(%)

Festa da Flor

Carnaval

Folclore

Vimes

Bordados

Vinho

Fim do  AnoLevadasTrajes

Flores/plantas

47,4

22,1

13,7

6,0

59,4

16,9
79,3

12,0

8,6

29,9

4,1

Carro de Cestos

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

ASSOCIAASSOCIAASSOCIAASSOCIAÇÇÇÇÃO A ELEMENTOS CARACTERÃO A ELEMENTOS CARACTERÃO A ELEMENTOS CARACTERÃO A ELEMENTOS CARACTERÍÍÍÍSTICOS (%) STICOS (%) STICOS (%) STICOS (%) 

51GConsulting

VISITA VISITA VISITA VISITA ÀÀÀÀ MADEIRA:MADEIRA:MADEIRA:MADEIRA:

QUAL A SATISFAQUAL A SATISFAQUAL A SATISFAQUAL A SATISFAÇÇÇÇÃO DOS TURISTAS ÃO DOS TURISTAS ÃO DOS TURISTAS ÃO DOS TURISTAS 
FACE FACE FACE FACE ÀÀÀÀ SUA EXPERIÊNCIA NA SUA EXPERIÊNCIA NA SUA EXPERIÊNCIA NA SUA EXPERIÊNCIA NA 

MADEIRA?MADEIRA?MADEIRA?MADEIRA?

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44
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52GConsulting

1 2 3 4

Nada 
satisfeito

Pouco 
satisfeito Satisfeito Muito 

satisfeito

Base: Total de inquiridos

HOSPITALIDADE DOS 
RESIDENTES

OFERTA DE SERVIÇOS DE 
SUPORTE AO TURISMO

OFERTA COMERCIAL

OFERTA CULTURAL

MEIO AMBIENTE E 
ESPAÇOS NATURAIS

LOCAIS TURÍSTICOS

OFERTA E LAZER

TRANSPORTES

MÉDIA GLOBAL

3,07

3,18

3,23

3,37

3,19

3,22

3,42

3,15

3,23

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

RANKING DA SATISFARANKING DA SATISFARANKING DA SATISFARANKING DA SATISFAÇÇÇÇÃOÃOÃOÃO

53GConsulting

HOSPITALIDADE  
DOS RESIDENTES 

3,43

3,36

3,47Simpatia da população

Disponibilidade dos residentes para 
prestar informações

As pessoas a falarem a minha língua

Base: Total de inquiridos

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

1 2 3 4

Nada 
satisfeito

Pouco 
satisfeito Satisfeito Muito 

satisfeito

SATISFASATISFASATISFASATISFAÇÇÇÇÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTE
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54GConsulting

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

SATISFASATISFASATISFASATISFAÇÇÇÇÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTE

OFERTA DE SERVIÇOS 
DE SUPORTE AO 

TURISMO 

Base: Total de inquiridos

Qualidade do serviço de saúde 

Qualidade do serviço dos restaurantes

Qualidade do serviço dos hotéis

Acesso e funcionamento de 
telecomunicações

Qualidade do serviço do aeroporto 3,39

3,44

3,30

3,34

3,37

1 2 3 4

Nada 
satisfeito

Pouco 
satisfeito Satisfeito Muito 

satisfeito

55GConsulting

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

SATISFASATISFASATISFASATISFAÇÇÇÇÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTE

1 2 3 4

Nada 
satisfeito

Pouco 
satisfeito Satisfeito Muito 

satisfeito

MEIO AMBIENTE E 
ESPAÇOS NATURAIS

3,26

3,14

3,29

Poluição e protecção ambiental

Limpeza

Diversidade e riqueza naturais

Base: Total de inquiridos
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56GConsulting

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

SATISFASATISFASATISFASATISFAÇÇÇÇÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTE

1 2 3 4

Nada 
satisfeito

Pouco 
satisfeito Satisfeito Muito 

satisfeito

OFERTA COMERCIAL

Base: Total de inquiridos

3,27

3,21

3,24

3,16

Qualidade dos serviços prestados

Custo dos produtos e serviços

Diversidade e qualidade gastronómica

Diversidade de lojas e oferta regional

57GConsulting

Base: Total de inquiridos

3,15

3,18

3,09

3,33

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

SATISFASATISFASATISFASATISFAÇÇÇÇÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTE

1 2 3 4

Nada 
satisfeito

Pouco 
satisfeito Satisfeito Muito 

satisfeito

LOCAIS TURÍSTICOS

Sinalética

Ambiente de segurança

Existência de postos turísticos

Conservação do património
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58GConsulting

3,21

3,14

3,18Atractividade de Museus e 
Monumentos

Atractividade de hábitos e costumes 
tradicionais

Quantidade e qualidade de eventos

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

SATISFASATISFASATISFASATISFAÇÇÇÇÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTE

1 2 3 4

Nada 
satisfeito

Pouco 
satisfeito Satisfeito Muito 

satisfeito

OFERTA CULTURAL

Base: Total de inquiridos

59GConsulting

3,12

3,11

3,19Quantidade e diversidade de circuitos 
turísticos

Oferta de actividades desportivas 

Oferta nocturna

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

SATISFASATISFASATISFASATISFAÇÇÇÇÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTE

1 2 3 4

Nada 
satisfeito

Pouco 
satisfeito Satisfeito Muito 

satisfeito
OFERTA LAZER

Base: Total de inquiridos
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60GConsulting

3,03

3,10

3,07Qualidade das estradas

Fluidez do trânsito

Relação Qualidade / Preço de 
transportes públicos

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

SATISFASATISFASATISFASATISFAÇÇÇÇÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTEÃO POR COMPONENTE

1 2 3 4

Nada 
satisfeito

Pouco 
satisfeito Satisfeito Muito 

satisfeito

TRANSPORTES

Base: Total de inquiridos

61GConsulting

QUALIDADE 

FORAM AS 
PIORES QUE 

TIVE 

FORAM 
SIMILARES A 

OUTRAS 

FORAM 
LIGEIRAMENTE 

ACIMA DA 
MÉDIA 

FORAM AS 
MELHORES 

QUE JÁ TIVE

Base: Total de inquiridos

0,2 25,1 63,5 11,2

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DAS FÃO DAS FÃO DAS FÃO DAS FÉÉÉÉRIAS EFECTUADAS (%)RIAS EFECTUADAS (%)RIAS EFECTUADAS (%)RIAS EFECTUADAS (%)
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62GConsulting

FACE ÁS 
EXPECTATIVAS 

QUE TINHA 

Base: Total de inquiridos

1,2 36,2 52,8 9,8

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DAS FÃO DAS FÃO DAS FÃO DAS FÉÉÉÉRIAS EFECTUADAS (%)RIAS EFECTUADAS (%)RIAS EFECTUADAS (%)RIAS EFECTUADAS (%)

FOI 
DECEPCIO-

NANTE 

FORAM 
CUMPRIDAS

FORAM 
LIGEIRAMENTE 

SUPERADAS

COMPLETA-
MENTE 

SUPERADAS

63GConsulting

RELAÇÃO 
PREÇO / 

QUALIDADE

Base: Total de inquiridos

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

AVALIAAVALIAAVALIAAVALIAÇÇÇÇÃO DAS FÃO DAS FÃO DAS FÃO DAS FÉÉÉÉRIAS EFECTUADAS (%)RIAS EFECTUADAS (%)RIAS EFECTUADAS (%)RIAS EFECTUADAS (%)

MUITO MÁ RAZOÁVEL BOA EXCELENTE

0,7 29,5 60,0 9,8
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64GConsulting

dos inquiridos 
associa aspectos 

positivos à Madeira

0%0%0%0% 20%20%20%20% 40%40%40%40% 60%60%60%60%

Base: Total de inquiridos

7,5

10,1

11,1

9,2

6,6

8,6

11,2

11,7

14,6

18,7

26,9

27,9

60,3• Beleza naturalBeleza naturalBeleza naturalBeleza natural

• Hospitalidade das pessoasHospitalidade das pessoasHospitalidade das pessoasHospitalidade das pessoas

• Clima favorClima favorClima favorClima favoráááávelvelvelvel

• Gastronomia localGastronomia localGastronomia localGastronomia local

• Passeios e visitas turPasseios e visitas turPasseios e visitas turPasseios e visitas turíííísticassticassticassticas

• InfraInfraInfraInfra----estruturas de lazer e diversãoestruturas de lazer e diversãoestruturas de lazer e diversãoestruturas de lazer e diversão

• SolSolSolSol

• ServiServiServiServiçççços direccionados ao turismoos direccionados ao turismoos direccionados ao turismoos direccionados ao turismo

• Praias / marPraias / marPraias / marPraias / mar

• PatrimPatrimPatrimPatrimóóóónio histnio histnio histnio históóóórico e culturalrico e culturalrico e culturalrico e cultural

• SeguranSeguranSeguranSegurançççça e descansoa e descansoa e descansoa e descanso

• Destino turDestino turDestino turDestino turíííístico privilegiadostico privilegiadostico privilegiadostico privilegiado

• Limpeza e arranjo locaisLimpeza e arranjo locaisLimpeza e arranjo locaisLimpeza e arranjo locais

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

ASPECTOS POSITIVOS ASSOCIADOS ASPECTOS POSITIVOS ASSOCIADOS ASPECTOS POSITIVOS ASSOCIADOS ASPECTOS POSITIVOS ASSOCIADOS ÀÀÀÀ MADEIRA (%)MADEIRA (%)MADEIRA (%)MADEIRA (%)

55,3%55,3%55,3%55,3%

65GConsulting

dos inquiridos 
associa aspectos 

negativos à Madeira

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

ASPECTOS NEGATIVOS ASSOCIADOS ASPECTOS NEGATIVOS ASSOCIADOS ASPECTOS NEGATIVOS ASSOCIADOS ASPECTOS NEGATIVOS ASSOCIADOS ÀÀÀÀ MADEIRA (%)MADEIRA (%)MADEIRA (%)MADEIRA (%)
0%0%0%0% 15%15%15%15% 30%30%30%30% 45%45%45%45%

• ConstruConstruConstruConstruçççções em excessoões em excessoões em excessoões em excesso

• Custos locais elevados / Custos locais elevados / Custos locais elevados / Custos locais elevados / timesharetimesharetimesharetimeshare

• PoluiPoluiPoluiPoluiçççção sonoraão sonoraão sonoraão sonora

• MMMMáááá qualidade estradas / acessosqualidade estradas / acessosqualidade estradas / acessosqualidade estradas / acessos

• Trânsito congestionadoTrânsito congestionadoTrânsito congestionadoTrânsito congestionado

• DestruiDestruiDestruiDestruiçççção da naturezaão da naturezaão da naturezaão da natureza

• PoluiPoluiPoluiPoluiçççção materialão materialão materialão material

• Obras constantesObras constantesObras constantesObras constantes

• Falta de fontes de informaFalta de fontes de informaFalta de fontes de informaFalta de fontes de informaççççãoãoãoão

• Falta de infraFalta de infraFalta de infraFalta de infra----estruturas de lazerestruturas de lazerestruturas de lazerestruturas de lazer

• Falta de eventos sociais / culturaisFalta de eventos sociais / culturaisFalta de eventos sociais / culturaisFalta de eventos sociais / culturais

• Vendas de Vendas de Vendas de Vendas de TimeTimeTimeTime----shareshareshareshare

• Falta de praias com condiFalta de praias com condiFalta de praias com condiFalta de praias com condiççççõesõesõesões

• Falta de acessos nas visitasFalta de acessos nas visitasFalta de acessos nas visitasFalta de acessos nas visitas

3,9

4,6

6,5

7,2

6,5

3,9

6,2

9,3

10,0

10,2

13,0

13,2

13,5

27,4

Base: Total de inquiridos

19,0%19,0%19,0%19,0%
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66GConsulting

dos inquiridos 
consegue eleger uma 

como a melhor 
recordação da Madeira

36,2%36,2%36,2%36,2%

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

RECORDARECORDARECORDARECORDAÇÇÇÇÕES CHAVE DA MADEIRA (%)ÕES CHAVE DA MADEIRA (%)ÕES CHAVE DA MADEIRA (%)ÕES CHAVE DA MADEIRA (%)
0%0%0%0% 15%15%15%15% 30%30%30%30% 45%45%45%45%

• A beleza naturalA beleza naturalA beleza naturalA beleza natural

• As pessoas e a sua hospitalidadeAs pessoas e a sua hospitalidadeAs pessoas e a sua hospitalidadeAs pessoas e a sua hospitalidade

• O clima favorO clima favorO clima favorO clima favoráááávelvelvelvel

• As levadasAs levadasAs levadasAs levadas

• Os passeios e as visitas turOs passeios e as visitas turOs passeios e as visitas turOs passeios e as visitas turíííísticas sticas sticas sticas 

• As praias / marAs praias / marAs praias / marAs praias / mar

• O SolO SolO SolO Sol

• PatrimPatrimPatrimPatrimóóóónio histnio histnio histnio históóóórico e culturalrico e culturalrico e culturalrico e cultural

• A estadia no hotelA estadia no hotelA estadia no hotelA estadia no hotel

• A gastronomia localA gastronomia localA gastronomia localA gastronomia local

• A seguranA seguranA seguranA segurançççça e o descansoa e o descansoa e o descansoa e o descanso

13,3

13,8

12,5

12,4

13,9

15,5

15,8

16,4

17,3

22,7

46,5

Base: Total de inquiridos

67GConsulting

dos inquiridos 
apresenta sugestões 
para que a Madeira 

passe a ser o seu 
destino privilegiado

14,3%14,3%14,3%14,3%

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

SUGESTÕES DE MELHORIA PARA A MADEIRA (%)SUGESTÕES DE MELHORIA PARA A MADEIRA (%)SUGESTÕES DE MELHORIA PARA A MADEIRA (%)SUGESTÕES DE MELHORIA PARA A MADEIRA (%)
0%0%0%0% 10%10%10%10% 20%20%20%20%

• Parar com excesso de construParar com excesso de construParar com excesso de construParar com excesso de construççççõesõesõesões

• Melhorar qualidade das estradasMelhorar qualidade das estradasMelhorar qualidade das estradasMelhorar qualidade das estradas

• Melhorar infraMelhorar infraMelhorar infraMelhorar infra----estruturas de lazerestruturas de lazerestruturas de lazerestruturas de lazer

• Maior divulgaMaior divulgaMaior divulgaMaior divulgaçççção da Madeiraão da Madeiraão da Madeiraão da Madeira

• Melhorar rede de transportesMelhorar rede de transportesMelhorar rede de transportesMelhorar rede de transportes

• Mais fontes de informaMais fontes de informaMais fontes de informaMais fontes de informaçççção ão ão ão 

• Preservar a naturezaPreservar a naturezaPreservar a naturezaPreservar a natureza

• Parar com a poluiParar com a poluiParar com a poluiParar com a poluiçççção sonoraão sonoraão sonoraão sonora

• Melhores e mais visitas turMelhores e mais visitas turMelhores e mais visitas turMelhores e mais visitas turíííísticassticassticassticas

• Melhorar a qualidade das praiasMelhorar a qualidade das praiasMelhorar a qualidade das praiasMelhorar a qualidade das praias

• Parar com a poluiParar com a poluiParar com a poluiParar com a poluiçççção materialão materialão materialão material

• Preservar o patrimPreservar o patrimPreservar o patrimPreservar o patrimóóóónio histnio histnio histnio históóóórico / culturalrico / culturalrico / culturalrico / cultural

• Melhorar a organizaMelhorar a organizaMelhorar a organizaMelhorar a organizaçççção do aeroportoão do aeroportoão do aeroportoão do aeroporto

3,0

6,5

7,9

6,1

1,6

4,9

8,6

11,7

12,4

12,6

14,2

15,6

15,9

Base: Total de inquiridos
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Sim com toda 
a certeza

Provavelmente 
sim

Talvez sim 
talvez não

Provavelmente não

28,9%
32,5%

0,4%2,0%

Base: Total de inquiridos

36,2%

Não com toda a 
certeza

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

INTENINTENINTENINTENÇÇÇÇÃO DE RECOMENDAÃO DE RECOMENDAÃO DE RECOMENDAÃO DE RECOMENDAÇÇÇÇÃO DA MADEIRA (%)ÃO DA MADEIRA (%)ÃO DA MADEIRA (%)ÃO DA MADEIRA (%)

69GConsulting

Sim com 
toda a 
certeza

Provavelmente 
sim

Talvez sim talvez não

Provavelmente não

31,6%
62,3%

0,8%

5,2%
Não
0,1%

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

INTENINTENINTENINTENÇÇÇÇÃO DE REGRESSO ÃO DE REGRESSO ÃO DE REGRESSO ÃO DE REGRESSO ÀÀÀÀ MADEIRA (%)MADEIRA (%)MADEIRA (%)MADEIRA (%)

Base: Total de inquiridos
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INTENÇÃO DE REGRESSO

SA
TI

SF
AÇ

ÃO

NA
DA

 
SA

TI
SF

EI
TO

NÃO, COM 
CERTEZA 

SIM, COM TODA A 
CERTEZA

CLIENTES
“Desertores potenciais”

CLIENTES
“Sentimentais”

CLIENTES
“Silenciosos”

CLIENTES
“Star”

PROVAVELMENTE 
NÃO

PROVAVELMENTE 
SIM 

PO
UC

O 
SA

TI
SF

EI
TO

SA
TI

SF
EI

TO
M

UI
TO

 
SA

TI
SF

EI
TO

68,3%

28,5%
2,3%

0,06%0,06%
0,7%

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44

MATRIZ DE ENTUSIASMOMATRIZ DE ENTUSIASMOMATRIZ DE ENTUSIASMOMATRIZ DE ENTUSIASMO

71GConsulting

VISITA VISITA VISITA VISITA ÀÀÀÀ MADEIRA:MADEIRA:MADEIRA:MADEIRA:

---- A HOSPITALIDADE DOS RESIDENTES E A OFERTA DE A HOSPITALIDADE DOS RESIDENTES E A OFERTA DE A HOSPITALIDADE DOS RESIDENTES E A OFERTA DE A HOSPITALIDADE DOS RESIDENTES E A OFERTA DE 
SERVISERVISERVISERVIÇÇÇÇOS TURISTOS TURISTOS TURISTOS TURISTÍÍÍÍCOS SÃO OS FACTORES COS SÃO OS FACTORES COS SÃO OS FACTORES COS SÃO OS FACTORES 

GERADORES DE MAIOR SATISFAGERADORES DE MAIOR SATISFAGERADORES DE MAIOR SATISFAGERADORES DE MAIOR SATISFAÇÇÇÇÃO.ÃO.ÃO.ÃO.

---- MAIS DE 90% DOS TURISTAS MANIFESTAM DESEJO MAIS DE 90% DOS TURISTAS MANIFESTAM DESEJO MAIS DE 90% DOS TURISTAS MANIFESTAM DESEJO MAIS DE 90% DOS TURISTAS MANIFESTAM DESEJO 
DE VOLTAR DE VOLTAR DE VOLTAR DE VOLTAR ÀÀÀÀ MADEIRA.MADEIRA.MADEIRA.MADEIRA.

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação

Caracterização das viagens e 
avaliação da satisfação44
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72GConsulting

O DESEMPENHO ACTUAL O DESEMPENHO ACTUAL O DESEMPENHO ACTUAL O DESEMPENHO ACTUAL ÉÉÉÉ BEM BEM BEM BEM 
AVALIADO PELOS TURISTAS QUE AVALIADO PELOS TURISTAS QUE AVALIADO PELOS TURISTAS QUE AVALIADO PELOS TURISTAS QUE 

VISITAM A MADEIRA,VISITAM A MADEIRA,VISITAM A MADEIRA,VISITAM A MADEIRA,

MAS...MAS...MAS...MAS...

CONSTATACONSTATACONSTATACONSTATAÇÇÇÇÃOÃOÃOÃO

73GConsulting

...A DISPUTA ...A DISPUTA ...A DISPUTA ...A DISPUTA 
PELO PELO PELO PELO 

CONSUMIDOR CONSUMIDOR CONSUMIDOR CONSUMIDOR 
DE TURISMO DE TURISMO DE TURISMO DE TURISMO ÉÉÉÉ

INTENSAINTENSAINTENSAINTENSA

•Agressividade Publi-
promocional de mercados 
receptores emergentes (ex: 
Sul Mediterrâneo)

•Novos conceitos:

- Parques temáticos

- Family resorts

•Novos formas de divulgação 
e comercialização

CONSTATACONSTATACONSTATACONSTATAÇÇÇÇÃOÃOÃOÃO
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74GConsulting

...OS H...OS H...OS H...OS HÁÁÁÁBITOS BITOS BITOS BITOS 
DOS DOS DOS DOS 

TURISTAS TURISTAS TURISTAS TURISTAS 
ESTÃO A ESTÃO A ESTÃO A ESTÃO A 
MUDARMUDARMUDARMUDAR

•Busca de experiências 
autênticas e Soft
Adventure

•Busca da Eternal Youth

•Crescente sensibilidade à
envolvente ambiental

•Adesão às novas formas 
de compra

CONSTATACONSTATACONSTATACONSTATAÇÇÇÇÃOÃOÃOÃO

75GConsulting

CONSTATACONSTATACONSTATACONSTATAÇÇÇÇÃOÃOÃOÃO

NESTE CENNESTE CENNESTE CENNESTE CENÁÁÁÁRIO OS DESAFIOS RIO OS DESAFIOS RIO OS DESAFIOS RIO OS DESAFIOS 

ESTRATESTRATESTRATESTRATÉÉÉÉGICOS PASSAM POR...GICOS PASSAM POR...GICOS PASSAM POR...GICOS PASSAM POR...
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DESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATÉÉÉÉGICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA 
ENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURÍÍÍÍSTICOSTICOSTICOSTICO

1
Po

st
ur

a 
fa

ce
 a

o 
C

lie
nt

e

Postura face ao Mercado

ValorizaçãoCommodity

Tr
an

sa
cç

ão
Re

la
çã

o

1. Valorização dos produtos

2. Aprofundar vínculos

3. Desenvolver Marca 
Madeira

4. Desenvolver Competências

PROACTIVIDADE

CONTINUAR O 
ESFORÇO DE 
INCREMENTO 

DOS NÍVEIS DE 
SERVIÇO 
ACTUAIS

77GConsulting

DESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATÉÉÉÉGICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA 
ENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURÍÍÍÍSTICOSTICOSTICOSTICO

ASSEGURAR 
POSICIONA-

MENTO 
DIFERENCIADOR

2

Função

Segurança

Compra
Valorizada

CAPACIDADE 
OPERATIVA

QUALIDADE DE 
SERVIÇO

Básico Básicas

Básico

Conveniência

Customização

Preço Justo

Preço Baixo

Elevado

Inesperadas

Previstas

PREÇO/ 
PERFORMANCE

Entusiasmo

FAZER MUITO 
BEM

FAZER O QUE 
ELES “ANSEIAM”

PREÇO 
JUSTO

PROPORCIONAR 
EXPERIÊNCIAS 

ÚNICAS

POSICIONAMENTO 
EFICAZ
Compra

Simplificada

VIVÊNCIAS
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DESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATÉÉÉÉGICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA 
ENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURÍÍÍÍSTICOSTICOSTICOSTICO

EVOLUIR NA 
CADEIA DE 

VALOR

3

TURISTAS 
ENVOLVIDOS

TURISTAS 
SATISFEITOS

TURISTAS 
ENTUSIASMA-

DOS

Requerem 
performance 

básica

Requerem 
cumprimento 

de 
expectativas

Requerem 
vivências e 

experiências

ENVOLVIMENTO COM O DESTINO

IN
TE

RE
SS

E 
NO

 R
ET

OR
NO

++++
----

++++----

Paradigma relacional
• Entusiasmar os 

visitantes

• Assegurar a 
repetição da visita

• Assegurar aumento 
do gasto médio 

• Formar comunidades 
de interesse

79GConsulting

DESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATÉÉÉÉGICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA 
ENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURÍÍÍÍSTICOSTICOSTICOSTICO

CONCRETIZAR 
ACÇÕES QUE 

GEREM 
ENTUSIASMO

4 ENTUSIASMAR 
O TURISTA

KEY STRATEGIC 
LEVERS

ESTIMULAR O 
DESEJO

Dinamizar o contacto dos 
turistas com a marca Madeira

Dinamizar recomendação nos 
canais de distribuição

COMUNICAÇÃO
Divulgação

CRM

SURPREENDER 
O TURISTA

Antecipar necessidades e 
desejos

Formatar produtos
INOVAÇÃO

Informação e 
pesquisa
Produtos, Serviços e 
Infraestruturas

FAZER LEVAR 
A MADEIRA 
PARA CASA

Proporcionar recordatória que 
promova recomendação COMUNICAÇÃO CRM
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5

DESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATDESAFIOS ESTRATÉÉÉÉGICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA GICOS DA MADEIRA 
ENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURENQUANTO DESTINO TURÍÍÍÍSTICOSTICOSTICOSTICO

MAS 
SOBRETUDO... 

CAPTAR NOVOS 
PÚBLICOS
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COMPREENDER AS 
NECESSIDADES
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ATINGIR A EXCELÊNCIA

83GConsulting

FAZER ACONTECER
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FAZER A DIFERENÇA

85GConsulting

ENTUSIASMAR OS TURISTAS
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ÉÉÉÉ ISTO QUE AS EMPRESAS E ISTO QUE AS EMPRESAS E ISTO QUE AS EMPRESAS E ISTO QUE AS EMPRESAS E 
ENTIDADES AQUI  PRESENTES ENTIDADES AQUI  PRESENTES ENTIDADES AQUI  PRESENTES ENTIDADES AQUI  PRESENTES 
CONTINUARÃO A FAZER PELO CONTINUARÃO A FAZER PELO CONTINUARÃO A FAZER PELO CONTINUARÃO A FAZER PELO 

TURISMO DA MADEIRA!TURISMO DA MADEIRA!TURISMO DA MADEIRA!TURISMO DA MADEIRA!

87GConsulting

Obrigado pela vossa atenObrigado pela vossa atenObrigado pela vossa atenObrigado pela vossa atençççção!ão!ão!ão!


